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Texte de la question

M. Dominique Dord attire l'attention de Mme la ministre de la culture et de la communication sur la nouvelle
Marianne des timbres postaux sélectionnés pour le quinquennat de François Hollande. En effet, ce nouveau
timbre dessiné par David Kawena et Olivier Ciappa est désormais en vente depuis le 16 juillet 2013. Après avoir
tenté de dessiner « un mélange des traits de Christiane Taubira et de Roselyne Bachelot », c'est vers une
militante de l'organisation Femen que les deux dessinateurs se sont tournés. Cette Ukrainienne, qui vient
d'obtenir l'asile politique en France, est fondatrice des Femen, mouvement de féministes qui devient de la sorte
« symbole officiel de la France ». Ce choix du timbre, délégué par François Hollande à des lycéens en classe en
seconde, semble dès lors provocateur et n'incarne pas les valeurs de la République française. C'est pourquoi il
lui demande la position du Gouvernement à ce sujet.

Texte de la réponse

Pour la création de ce timbre dont le visuel est reproduit sur les timbres de la lettre prioritaire, de la lettre verte et
de la lettre en ligne, un concours d'artistes a été organisé par La Poste du 11 décembre 2012 au 11 janvier
2013. Les artistes appelés à concourir ont présenté leurs projets à l'appui d'une note d'intention développant
leurs partis pris créatifs. Les différents projets présentés ont ensuite fait l'objet d'une consultation auprès de 30
classes de lycéens, représentant les 30 académies. A l'issue de cette consultation, qui s'est terminée le 2 mars
2013 et qui a porté sur l'appréciation des critères artistiques des projets et des notes d'intention produites par les
auteurs, 3 projets finalistes ont été soumis à l'appréciation du Président de la République. Depuis le début de la
Vème République, la figure qui illustre le timbre d'usage courant soit « la Marianne », est choisie par chaque
Président de la République nouvellement élu afin de lui permettre de traduire les valeurs sous lesquelles il place
son mandat. Ainsi, le Président de la République a choisi le thème de la jeunesse pour illustrer le nouveau
timbre Marianne, ce thème étant l'une des priorités de son quinquennat.
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